

教宗公开接见省思《宗徒大事录》 初期基督徒团体是友爱团体模范

教宗方济各在周三的要理讲授中省思了《宗徒大事录》的章节,其中描述了初期基督徒团体的生活。教宗表示,耶路撒冷的教会是“每个基督徒团体的典范”,同时指出基督徒应当拥有的4个生活要素。

(梵蒂冈新闻网)在《宗徒大事录》中,圣史路加描述了耶路撒冷初期基督徒的生活方式。他这样写道:“他们专心听取宗徒的训诲,时常团聚,擘饼,祈祷...凡信了的人,常齐集一处,一切所有皆归公用。他们把产业和财物变卖,按照每人的需要分配”(宗二 42;44-45)。

教宗方济各6月26日上午在圣伯多禄广场主持周三公开接见活动,继续省思《宗徒大事录》的章节。他开门见山地指出,路加笔下的耶路撒冷教会正是“每个基督徒团体的典范、一个具有吸引力的友爱团体的图像,但不该将之神化和淡化”。

圣神降临是一个新近的经验,圣神不久前才降临在初期基督徒



团体内,激起许多人的意愿去宣讲基督的救恩,他们悔改并因基督的名受洗。大约3千人“加入了那个团体,它是信徒的居所和教会福传工作的酵母”。教宗说,正是这些在基督内的兄弟姐妹的信德为宗徒的使命提供了典范。

初期团体的基督徒在生活上具有4个特性:专心听取宗徒的训诲、透过精神和物质财产的共融

来实践高质量的人际关系、藉著祈祷与天主交谈,以及透过“擘饼”,即圣体圣事来纪念上主。教宗重申这4种态度,称这些是“一个好基督徒的要素”。

“人类社会只抓住自己的利益,不顾别人或甚至损坏别人的利益。相反地,基督徒的团体则促进分享和互助,不赞成个人主义。利己主义在基督徒的心灵中

没有地位:倘若你以自我为中心,你就不是基督徒,而是一个世俗的人,只寻求你自己的喜好,你自己的益处。路加告诉我们信徒常齐集一处,这表明接近人群与团结合一是获救者的态度,他们相亲相爱、彼此关心、不说别人坏话,而是帮助和关心别人。”

教宗继续表示,基督徒蒙召与他人分享并融为一体,“按照每人的需要”予以分配(参:宗二 45)。这要求我们“慷慨、施舍、挂念别人、探访病患,以及看望需要帮助和安慰的人”。只有这样,这个友爱的团体,即教会“才能度一种名副其实的礼仪生活”。基督徒团体在与天主和弟兄的真实关系中持之以恒,不但能够成长,还能“吸引和赢得许多人的赞同”。教宗最后总结道:“我们应祈求圣神使我们的团体成为接纳和

实践新生活、团结互助和共融的场所,透过礼仪成为与天主会晤、从而与弟兄姐妹共融的场所,以及敞开门窗、让人看到天上耶路撒冷的场所。”

教宗问候波兰朝圣者
教宗方济各周三公开接见活动结束后,特别提到教会将于今年6月28日庆祝耶稣圣心节。教宗问候波兰朝圣者时说,“这节日提醒我们,基督永远活著。祂爱我们,将自己赐予我们作为慈悲、宽恕和救赎的泉源。在祂内,我们能再次找到心灵的平安。这平安时常因生活中的不确定、悲伤和罪恶感而被扰乱。让我们将自己、我们的整个生命,以及刚开始的假期奉献于耶稣圣心。祝大家暑期愉快。”

在前往圣伯多禄广场主持公开接见活动之前,教宗在保禄六世大厅接见了一些病患。他说:“今天,你们被安置在这里,因为外面实在太热了。这里比较安静自在,你们可以透过大屏幕更好的参与公开接见活动。现在,我给你们降福。请你们也为我祈祷,祝福你们有美好的一天”。

教宗主持圣体圣血节礼仪指出 圣体圣事是对抗冷漠和贪婪

教宗方济各在罗马东郊的卡萨尔贝尔托内社区主持圣体圣血节礼仪,并在圣体游行结束时为当地的信友颁赐了降福。

(梵蒂冈新闻网)教宗方济各于6月23日前往罗马东郊的卡萨尔贝尔托内(Casal Bertone)社区庆祝圣体圣血节,参与圣体游行并在当地的安慰之母堂主持了弥撒圣祭。当地居民参加了礼仪,儿童和长者位于最前排,许多人透过大屏幕,还有些人在人行道和家中的阳台上参礼。这是教宗第二次选择在罗马的一个郊区主持这项礼仪,第一次是于去年在城外的滨海小城奥斯蒂亚举行。

教宗在弥撒讲道中将重点放在当天礼仪的两个动词上,即“说话”和“给予”。教宗说,在第一篇读经中,默基瑟德所说的是“祝福”的话,他祝福亚巴郎,而且万民都要因著他获得祝福(参:创十四 19;十二

3)。在《福音》中,耶稣在增饼前先祝福了那5个饼,然后将它们变成众人的食粮(参:路九 16)。

教宗表示,我们在领洗那天、在每次弥撒的结束礼,以及每次听到一句良言时,我们都成了蒙受祝福的人。因为祝福乃是话语转变为恩典。这“不是说漂亮话,而是讲述美好的事物,凭著爱来说话”。因此,牧人和司铎们应永远牢记要祝福天主托付给他们的子民。教宗说:“我们唯有蒙受祝福,才能以爱的同一油膏来祝福别人。令人心痛的是,我们如今很容易看到对别人的诅咒、鄙视和辱骂。我们过于狂怒,不懂得克制,对每件事和每个人都愤怒不已。不幸的是,往往谁叫喊得越凶,谁脾气发得越大,似乎他就占理而且得到赞同。我们所领受的圣体是温和甘饴的,我们不可受傲慢的影响,不可被烦恼所控制。”

紧随“说话”之后的是“给予”,它以《福



教宗主持圣体圣血节弥撒。

源自爱的“卑微的大能”。爱透过微不足道的小事而行伟大的事。”

因此,“圣体圣事这样教导我们:天主隐藏在一小块面饼中,那里有祂的临在。这掰开和分施的面饼既简单又必不可少,而我们所领受的圣体圣事将天主的思维方式传递给我们,使我们将自己给予别人。这圣事是一剂良药,对抗‘抱歉,这与我无关’,对抗‘我没有时间,我不能够,这不是我的事’,以及对抗隔墙观望的逻辑”。

得到满足,却把生命赐予世界。不占有而给予乃是耶稣的表达。”

门徒们却以不同的方式行事,耶稣对他们说:“你们给他们吃的罢!”(路九 16)。教宗强调,在基督信仰的思维中,我们拥有的一切,不论多少,唯有在给予的情况下才会结出果实。

“上主藉著我们的不足行大事,正如五个饼的奇迹那样。祂不以轰动的举止行奇迹,而是借助于卑微的事物,用手掰开、给予、分施及分享。天主的大能是

移民父女溺毙美墨边境 教宗对悲剧深感哀痛

来自萨尔瓦多的一对移民父女为穿越美国边境,不幸在格兰德河溺毙。教宗方济各对此悲剧深感哀痛。

(梵蒂冈新闻网)圣座新闻室临时主任吉索蒂6月26日在回答记者询问时表示,对于日前试

图从墨西哥穿越美国边境,不幸在格兰德河溺毙的移民父女的悲惨事件,教宗方济各「深感哀痛」。圣座新闻室的公告也指出,教宗看了遇难父女的图片,极为哀伤,「为他们、也为所有试图逃离战争和苦



在格兰德河溺毙的移民父女。

难而丧失性命的移民祈祷。」这对遇难的萨尔瓦多籍父女的遗体6月24日在墨西哥马塔莫罗斯的边境水域被发现。据称,

这个移民家庭怀抱著希望离开家园,为寻求美国当局的庇护。当该名父亲得知需要几周的时间才能展开申请程序时,他决定带著家人穿越格兰德河。一开始他成功地越过河流,把2岁的女儿送往美国边境的河岸,然而当他回头准备游向另一岸接妻子时,年幼的女儿却跳下河要跟随父亲,结果就发生了这个悲剧。

教宗方济各2016年2月17日牧灵访问墨西哥时,在华雷斯城

举行的弥撒圣祭中指出,许多人跨越边境去寻求希望,却不幸成了「待宰的羔羊」。教宗在弥撒讲道中呼吁:「不要再有死亡与剥削!改变始终来得及,出路与会总会有,呼求天父慈悲的时间总不缺」。愿上主恩赐我们「悔改的恩宠」、「敞开的心灵」、「流泪的恩宠」,因为「眼泪可以开启转变的道路;眼泪可以软化心灵;眼泪可以擦亮眼睛,有助于看清我们正在身陷其中的罪恶漩涡」。